



泰安市公安局2013年开始电动车免费实名登记打码工作,从去年10月31日开始试点至今,全泰安已有85万辆电动车完成登记打码。这项工作开展以来,电动车被盗案件发案率下降约40%。2014年该项工作的重心将转向给新售出的电动车打码,目标是“卖出一辆,打上一辆”。

**管理
转型**

泰安公安部门已为85万辆电动车打码,今年重点服务新售车 **打码进卖场,卖辆车打个码**

文/片 本报记者 邢志彬



民警为市民电动车免费登记打码。(资料片)

打码点进卖场 卖新车必须打码

泰安公安2013年开始电动车免费实名登记打码工作。据了解,2013年民警在社区、学校、人流密集地点设的打码点主要给市民以前买的电动车进行登记打码,大部分存量电动车都完成了登记打码。2014年,该工作重心将从“给存量电动车打码”转向“给新售出电动车打码”。

在泰城青年路,这里集中了多家电动车销售店铺。南关派出所所长毕云泗说,1月初派出所在自行车大世界设置打码点,要求只要新卖出电动车,必须登记打上码。同时,该店开展对电动车免费保养维修服务,吸引以前在该店买电动车的车主来登记打码。毕云泗说,将在10家电动车销售商

家设置这样的打码点,目标是“卖出一辆,打上一辆。”用这种方式加强对电动车的管理。

在打码点值班的派出所民警说,这两个月几乎没闲着,固定打码点和流动打码点,市民都积极配合。有的是看到公安的宣传,有的是听邻居口口相传打码的好处。能让这么多群众受益,虽然天冷冻手,也挺高兴。

85万辆上户口 被盗案下降四成

1月1日,在泰城某商场的自行车停放区,记者随机查看了十几辆电动车的车架和电瓶,几乎都是打过码的。派出所在附近设的打码点还在持续为没打码的电动车登记打码。

一位市民推着一辆新买电动车来打码,她说去年公安局开始

电动车登记打码以后,家里电动车早就打上码,感觉防盗确实挺管用。和亲戚邻居聊天大家也都说电动车安全感觉放心多了。元旦给孩子买辆电动车当新年礼物,买后第一件事就是到打码点登记打码。“花几分钟上这道保险,心里特别踏实。”这位市民说。

据了解,电动车实名制登记工作于2013年10月31日开始试点,11月14日全面启动,并公布城区49处登记打码点,全市100多个固定、流动打码点为居民服务。持相关证件登记,车辆在车架、电池两个位置打唯一识别码,打码服务完全免费。

截至2014年1月3日,全泰安共85万辆电动完成登记打码,远远超过公安局60万辆的目标。为方便群众,市公安局还在去年11月19日在林校操场举行了集中打码活动,民警还创新设计了二维码钥匙扣和“打码预约卡”等特色服务,方便巡逻盘查,节省办理时间。

据统计,打码工作启动至今不到两个月,电动车被盗案件发案下降40%,且被盗车辆中82%都是未打码车辆。通过查询被盗车辆的识别码,把多辆被盗车快速退还给失主。电动车被盗案件多发势头得到明显遏制。

此外,警方还对城区62家废旧金属收购网点进行检查,督促其收购没有打码的电动车,必须提供相关的合法购车手续,对不能出具合法车辆手续,公安机关将进行进一步核查,以从中发现嫌疑。

打码“电动车” “破”了不少案

打码后的电动车被盗后找到失主或根据识别码帮车主找到家的案例有很多。2013年11月27日,巡逻民警在财源大街一小区内发现一无车主电动车,车辆上有明显撬盗痕迹。民警想抓住来推车的嫌疑人,但蹲守一天都没等到,就根据车辆登记代码联系车主,车主称当天在财源大街一商店门口丢的车子,现车主已将车辆领回。

11月18日12时许,东平县彭集街道程村居民程吉仲在银行取款时,将一辆价值2500元的红色航鸿牌电动三轮车停放在银行门口,取款后发现三轮车被盗。19日,犯罪嫌疑人李某驾驶被盗的电动三轮车准备销赃时,被刑侦大队巡逻民警抓获,经查询电动车打码编号,将被盗的电动车退还给受害人,此时受害人还没报警。

12月18日晚,宁阳一喝醉的男子醉倒在路边,说不清家在哪儿,好在他推着的电动车打过码,根据打码信息民警联系上他家人,并把他送回。

12月20日上午,肥城石横派出所民警到该镇马坊村进行电动自行车实名登记打码时,发现村民尹某虽然多次催促,仍不主动到指定地点打码,与群众反映的家中有多辆电动车的实际不符,立即以上门服务的名义联系到他,并在其家中发现两辆来源不明的已打码电动自行车。系统查询比对,两辆电动车分别是12月17日石横镇中心村、12月18日石横镇南高余村被盗电动车。后调查出尹某盗窃作案16起,盗得价值8万余元财物。目前尹某已被刑事拘留。

受理投诉并及时回复

教育惠民服务中心 给学生、家长“撑腰”

本报记者 白雪

2013年9月,泰安市教育局组建成立教育惠民服务中心,并要求各县市区开通政务微博,方便群众办事。四个多月以来,教育惠民服务中心创新服务方式,主动帮助群众找相关单位处理难题。有家长说,“没想到发去一封邮件反映问题,经中心协调学校两天内就解决了问题,还帮我隐匿了姓名,真是办了事了!”

热线开通四个月 处理问题300件

泰安市教育惠民服务中心位于市教育局青年路办公楼,开设热线为:8292286。6日上午,记者来到此处时,三位工作人员有两位在接电话,一位在整理这两天的咨询记录。一位家长恰好来反映问题:“老师布置作业特别多,孩子周末都得写两三个小时。”

工作人员拨打学校相关负责人电话了解到,这位学生没有完成周四和周五作业,需要在周末补上才导致作业量大。这位家长说,他最近确实没太关心孩子的作业完成情况,错怪老师了。

教育惠民中心工作人员办公桌上,放着一沓简报,都是近四个月来汇总的问题,每日简报里,包含反映的问题、办理的结果及回访的满意度,内容清晰,每个问题都有回复。简报里,还统计出各种诉求类信息的数量,方便教育部门了解群众关注度高的热点。

据了解,四个多月以来,中心已接到各类群众咨询诉求事项300余件,都一一解答了回复和记录。

事情处理结果 还请市民“打分”

记者翻看咨询记录发现,有家长反

映班里暖气不热的,有反映老师布置作业多的,还有反映特色课设置时间不合理的……在记录上,还记录着回访的时间、家长是否开机、家长满意度答复等信息。

一位家长在回访邮件中发来感谢信,他说,“我反映的是件小事,但从处理的快慢程度和处理结果看,还是十分满意的。可以看出教育局对学生、学校、家长是负责任的,不仅没有追究举报人,还帮我隐瞒身份了解真实情况,最后把调查结果通过邮件反馈给我。这个中心,是真给办事的。”

教育惠民中心工作人员说,最近咨询的人不少,“有的话家长不好意思和学校老师直接反映,但通过我们,学校了解情况后能做出改正,家长和学校只要沟通好,完全可以快速解决一些问题。有时是学校错了,有时是家长理解错了,需要彼此了解。”

工作人员说,有所学校老师上课经常拖堂,家长很有意见,经过提醒后开了级部大会,近期回访家长,再也没有这样的情况了。还有违规订教辅书的,也责令学校停止了,并做了批评和处理。

根据泰安市教育服务质量考核办法,惠民服务事项办理情况将进行量化考核。对群众诉求事项办理不及时、不到位、群众不满意,引发严重后果的,取消单位、科室和个人年度考核优秀资格,相关责任人也将被追责。



幸福团购季

“马年”幸福团拜会 1.11-12日海马展厅

购S7赢大奖 百分百中奖,海南双人游,IPAD mini,钜惠油卡!

福美来超值购 手动风尚版团购价6.88万元,其他车型享万元超值优惠!

骑士全系享钜惠 暖冬感恩直降,优惠高达20000元!

全系最低8.8折 抢订热线: 8572888



购车用户持本广告进店购车并购买商业保险! 我店再赠送交强险!

到店试驾均有神秘大礼相赠! iPad?不信你来试试!

海马汽车泰安昌达销售服务店

销售热线: 8572888 救援电话: 8572999

地址: 泰安市泰山国际汽车城(泰东路)

新泰易汽汽贸: 7777906 新泰分公司: 7777809 莱芜昌达: 0634-5881789

新泰盛世达汽贸: 7777277 宁阳光大汽贸: 5612888 东平立志汽贸: 2887777